

# 挂吊针动手术 花草草生病也住院 宁波首现植物医院

记者 罗湘波 通讯员 李玉飞 冯汝洁/文 唐严/摄

现在养花卉的人越来越多，家里、办公室里都能看到绿色植物的身影。然而，这些花卉一旦生病，大多数人都束手无策，往往最终就是丢弃在垃圾堆里。植物医院，就是专门给花卉看病的地方。今年3月，在海曙区蓝天路大学生创业园内，开起了宁波首家园林植物医院。这个医院的服务有：“出诊”、“住院”、“保健”……你能想到的几乎都有。

## A 植物生病也能“挂吊针”

7月3日，读者周小姐给记者打来电话称：“办公室里的铜钱草枯了，能不能救活？”她说：“我以前养什么花就死什么花，后来无意间养了这种铜钱草，发现它十分容易养活，我平时都叫铜钱草为‘不死草’。”

周小姐遇到的问题，或许能在植物医院得到解决。周乐斌创办绿手指植物医院的初衷，就是给生病植物找个医治的地方。

这家医院，没有消毒水味道，没有病床，不用挂号，一块屏风简单地将办公室隔为办公区和“住院部”。

在植物医院的“住院部”，十几盆病恹

恹的薄荷、鸭脚木、吊兰、常春藤等植物正在接受治疗。周乐斌通过喷药、修剪、施肥、浇水等方法治疗后，这些植物已经重新焕发生机。“这些花草都是一些商店、个人送来治疗的。”周乐斌说。

据了解，植物在绿手指植物医院除了可以住院治疗外，医院还提供上门出诊服务。“现在植物医院还是个新生事物，市民对此还很陌生，对一般的植物住院、门诊，都是不收费的。”周乐斌打算先做口碑，目前公司依靠园林、室内绿化养护和花卉盆栽租赁等业务来补贴这一块支出。

## E 植物医生也要望、问、诊

植物医生是怎么样看病的呢？

一般生病的花卉前来就诊，周乐斌都能通过望、问、诊来医治。

“拿到花卉先看茎叶，一般能从茎叶的状况来判断植物生病的原因是缺水，还是水太多，或者虫害、病菌。然后问花草的主人，平时花草放置的环境，浇水施肥的周期等来确定病因。最后对症下药，有的就

像小感冒，如浇水不足、过度暴晒等，有的则需要剪根、换土，还要用生根粉等培育，动上个手术。”周乐斌介绍道。

像周小姐说的铜钱草情况，周乐斌初步判断为根部腐烂。他建议周小姐可以尝试将铜钱草放阴凉处，等土颜色变灰白了，再用水浇透，然后用喷壶在早中晚的时候对叶子喷水，基本能恢复过来。

## C 多数观叶植物不能直晒太阳

宁波人的家里、办公室里最常见的是绿萝、常春藤、吊兰等观叶植物。对这些植物常出现的病症，周乐斌给了一些处理方法。

不少养花的人认为，叶子大的就要多晒太阳，最后不少植物都被晒伤甚至晒死。周乐斌说，其实宁波多数观叶植物属于喜阴，应尽量避免阳光直晒，如红豆杉等植物可以放在客厅等散射光较多的地方。

周乐斌接到最多的生病植物是根部腐烂。病因通常是浇水太多或太少，导致根系受伤、腐烂。如果掉叶情况轻微，可以放在

散射光的环境下，等土干了一次性浇透；如果情况比较严重，要对腐烂的根部进行剪除，然后换新土培育。另外，办公室里很多人都会把喝过的茶水、茶叶、矿泉水倒进花盆里。其实这样的做法是错误的，这些水不仅对植物有害，而且泥土看上去湿了但里面还是干的。

如果家里的植物出现蚜虫，有一种不用农药的杀虫方法。用10来个抽过的烟头，放进矿泉水瓶里，等水变黄色了，用喷壶喷在叶子上，就能起到杀虫效果了。



周乐斌给香樟树挂营养液。

## 宁波常见办公室植物的养护小窍门

### 仙人掌

很多上班族都会在电脑前放一盆，最大特点就是耐旱。仙人掌多数都是被水浇死的。一般养仙人掌是等土变灰白色了再浇透水。

### 绿萝

因为可以吸附装修的有害气体，很多人家里、办公场所都会养。绿萝是比较容易养活的，但夏天天气高的时候不能放在日光下直射，冬天时气温不应低于15℃。平时盆土要保持湿润，应经常向叶面喷水，提高空气湿度，利于根的生长。

### 富贵竹

对光照要求不严，适宜在明亮散射光下生长。如果种的时候因为暴晒叶片变黄，可以将黄叶剪掉，放到阴凉处培养就能恢复。

### 万年青

在半阴、温暖湿润、通风好的环境下生长。这种植物也是忌阳光直射和土壤积水的。

### 吊兰、虎皮兰

是比较好养活的植物。虽然它们不选择土壤，但种的时候尽量用疏松肥沃的沙质土壤，如果水浇多了就会引起烂根。

**宁波美苑** 中国5A美容单位·浙江五星美容企业·浙江消费者信得过单位

★★★★★

# 祛除雀斑 黄褐斑 青春痘 红血丝，到美苑

老牌子好口碑，签约十年服务

教师学生、医务人员凭有效证件享受折上折……

宁波美苑美容 87282006 鼓楼公园路12号 www.nbmyr.cn QQ:80009913

总部：中山西路366号...87282366 江东：东海曙光大厦二楼...87707019  
江北：人民路114号...87383311 镇海：胜利路（计生委旁）86280868

EBASE 伊贝丝 专业胸型美塑机构

蓝天、海水、白沙、碧浪，火辣追逐的目光，要做海滩HOT BABY，还等什么？

# 平躺不平坦

来伊贝丝 雕塑完美胸型 挑战今夏 最性感比基尼造型

享受一次 夏日美胸护理 仅需 RMB 99 (原价：298元)

伊贝丝美胸塑形会所 中山东路573号 宁波店 0574-87707179 / 87703227

专业自然美胸 全国连锁机构 更多精彩活动，敬请登录 www.ebase.com

上海 / 南京 / 广州 / 佛山 / 长沙 / 重庆 / 成都 / 宁波 / 温州 / 大连 / 沈阳

Hot Line 400-0608881